
Vánoční biblické poselství   
 

   Stalo se v oněch dnech, že vyšlo nařízení od císaře 

Augusta, aby byl po celém světě proveden soupis lidu.   

   Tento první majetkový soupis se konal, když Sýrii 

spravoval Quirinius. Všichni se šli dát zapsat, každý  

do svého města. Také Josef se vydal z Galileje, z města 

Nazareta, do Judska, do města Davidova, které se nazývá 

Betlém, poněvadž byl z domu a rodu Davidova, aby se dal 

zapsat s Marií, která mu byla zasnoubena a čekala dítě.  

   Když tam byli, naplnily se dny a přišla její hodina. 

I porodila svého prvorozeného syna, zavinula jej do ple-

nek a položila do jeslí, protože se pro ně nenašlo místo 

pod střechou. 
    

        Evangelium podle Lukáše 2.kapitola; verše 1 až 7                       
 

   Píše se rok 1653 a Paul Gerhardt skládá slova své zřejmě 
nejslavnější vánoční písně: Jdu klanět se ti k jeslím sám 
(v našem Evangelickém zpěvníku píseň číslo 290). Hloubka 
slov tohoto vánočního chvalozpěvu a vyznání se dodnes  
dotýká mnohých. Stalo se tak zvláštním způsobem i dnes již 
zesnulému malíři Hans-Georg Anniesovi. V jednom ze svých 
dřevorytů znázornil novorozené betlémské dítě. Ovšem ne 
v jeslích a v chlévě, ale na zemi a na ulici.  
   Vyobrazení dřevorytu je na úvodní straně listu.  
   Dítě leží jen na dece. Kolem chodí lidé. Na obraze  
vidíme pouze jejich nohy. Situace připomíná, co známe  
z našeho života: například dopravní nehodu, úraz, kolaps, 
kdy člověk leží na zemi a kolem něj se shromáždí zástup. 
Někteří v tu chvíli náhodně kolemjdoucí se chtějí zvědavě 
podívat v naději možné senzace. Druzí přichází s odhodláním 
pomoci. Dívají se účastně. A zase jiní vědomě ležícího  
obchází. Zatímco v zmiňované písni Paul Gerhardt opěvuje 
narozeného Krista, na dřevorytu Hanse-Georga Anniese není 
na děťátku nic líbezného. Nic, proč  by měli lidé zvolat: 
Ó, jak roztomilé miminko! 
   Chlapec leží s doširoka upaženýma rukama a jeho tělo  
je tak ve tvaru kříže. Na rukou a nohou vidíme jizvy  
po ranách, které Pánu Ježíši na těle způsobilo ukřižování. 
Ten, v němž sám Bůh přišel mezi nás, žil svůj život člověka  
v ponížení od počátku až do konce. Přišel, aby nám byl  
nablízku: v našich obtížných chvílích a složitých obdobích 
života, aby byl s těmi, pro které Vánoce znamenají víc než 
jindy krutý pocit osamění, neboť jejich nejbližších už tu 
není, aby byl nablízku lidem, kteří se léta s láskou  
obětavě starají o zdravotně postižené, aby byl s těmi,  

kteří sami procházejí ne výšinami, ale propastmi života ve 
své sociální nejistotě, karambolech ve vztazích, zdravotních 
či jiných problémech.  
   Vánoce - velká noc narození a poté celý život Pána Ježíše 
zvěstují, že Bůh je s námi nejen ve vrcholových okamžicích 
života, v obdobích, kdy se nám daří, i tehdy je s námi  
a nezapomínejme děkovat, ale Bůh je s námi i tehdy, když 
jsme „na dně“. To je zřejmé, a to se snaží zachytit na obra-
ze malého Ježíše také Hans-Georg Annies ve svém obraze.   
   Je však otázkou, zda to chceme vidět?  
   Chtějí to vidět lidé, kteří na obraze stojí kolem dítěte 
nebo když jdou „jen tak“ okolo?  
   Kdo a co to jsou vlastně za lidi?  
   To z obrazu jen podle jejich bot nelze vyčíst.  
   Někteří mají běžnou vycházkovou obuv, jakou nosí rád  
nejeden z nás. Jiní mají boty švihácky elegantně  
zašpičatělé. Na obraze je vidět i pracovní obuv s drsnými 
podrážkami, vojenské boty, či obuv se štíhlými vysokými  
podpatky, ale i bosé nohy bez bot. Záměrem umělce bylo,  
abychom na obraze rozpoznali své vlastní nohy, tedy náš  
život. Až na výjimky pak všechny nohy na obraze jdou  
v kruhu kolem dítěte. Leží jim v cestě a ruší jejich plány, 
to, co právě zamýšlejí: navštívit přítelkyni, nebo jít  
nakupovat, spěchat do zaměstnání. Avšak někteří lidé se  
přece zastavují. Vpravo uprostřed ukazuje pár mužských bot 
na dítě, někdo se tedy obrací k děťátku. Zda tak činí  
s úctou, nebo s pohrdáním, se z obrazu nedá rozpoznat.  
I bosé nohy oproti, při levém dolním rohu deky dítěte, jsou 
k němu obráceny. Je to někdo natolik chudý, že si nemůže  
dovolit koupit ani boty? Nevíme. Za ním (na obrázku  
nad bosýma nohama) je vidět pár kolen. Patří někomu, kdo se 
sklonil nad dítětem. Můžeme jen tušit, domýšlet, zda to  
udělal proto, aby se lépe podíval, nebo aby mu pomohl, zvedl 
ze země, či aby mu vzdal úctu. Někteří se zastaví,  
přemýšlejí, ale většina lidí jde dál ...  
   Vánoce: čas, kdy je nám Pán Ježíš svým způsobem položen 
do cesty, aby nám ukázal, že Pán Bůh je na cestách našeho 
života s námi. V Ježíši Kristu nám Bůh projevuje svůj zájem, 
radu a útěchu. Příkladem svého lidského života nám zároveň 
dává poznat, co od nás žádá a naznačuje, za jakým vzorem 
lidskosti se máme ubírat.  
   To, co je na obraze zvlášť výrazné, jsou velké,  
do široka otevřené, živé oči, kterými se na nás dítě Ježíš 
dívá. Jako by se ptalo: Kde stojíš? Jaký vztah máš ke mně?  
K němu, který nastoupil a kráčel cestou ponížení, aby nám: 
tobě i mně, byl nablízku. Hledíme na Ježíše svrchu? Bereme 
jej vůbec vážně, jako střed nejen Vánoc, ale života vůbec? 



Nebo nám je Boží Syn pozlátkem dotvářejícím kolorit jednoho 
z mnoha svátků?  
   Štědrý večer. Stojíme při jeslích narozeného Božího  
Syna, Spasitele Ježíše. On se nás přes poselství Vánoc  
i přes obraz, o kterém jsme uvažovali, ptá: Jaký je tvůj 
postoj ke mně, kde jsou tvé boty a kam ukazují jejich  
špičky? Vede mě způsob, jakým žiji k Němu, nebo pryč od 
Něho? Otevíráme se Kristu, obracíme se k Němu tak, že  
můžeme ze srdce zpívat: Při jeslích stojím pokorně,  
ó Ježíši, můj živote! K nohám Ti kladu ochotně, co dala  

Tvá milost: svůj rozum, srdce dávám Ti, vždyť nemám jiné 

poklady, můj život celý přijmi.  

   Boží zájem, blízkost, spása nám darovaná v Ježíši  
a naše odpověď víry na ni i to patří k našemu vánočnímu 
prožívání oslav Kristova narození. Jinak jsou tyto svátky 
jako bazén bez vody.  
   Opět s Paulem Gerhardtem Zde u tvých jeslí chtěl bych 
rád být, Pane, bez přestání, tu neměl bych se čeho bát, tvá 

láska neporaní. Chtěl bych tě věčně uctívat, mé nitro bylo 

by tvůj hrad, kde se ti všecko klaní. Buď stálým hostem 

v srdci mém, můj drahý Spasiteli, . . . Amen.  
 

  podle námětu spisovatelky Sabine Erler zpracoval Luděk Korpa 

 

       Milé sestry a milí bratři v Kristu, vážení přátelé přejeme Vám klidné 
prožití adventní doby a plnost radosti a pokoje vánočních svátků.   
   Zveme Vás také srdečně do našich bohoslužebných shromáždění  kde 
chceme společně s Vámi oslavit narození Božího  syna  a  našeho Spasitele 
Ježíše z Nazareta.     Staršovstvo sboru  
 

  Nemocným a nepohyblivým členům sboru nabízíme  
ve Vánoční době konání rodinné bohoslužby se slavením 
svaté večeře Páně. Na faráře sboru je možné se v této 
záležitosti obrátit osobně, písemně či telefonicky 
(739 209 260). Svátost křtu, konání sňatku či pohřbu je 
možné domluvit osobně, písemně či telefonicky na adrese 

sboru. Na faráře je možné se obrátit v kteroukoli denní 

dobu. Je nás také možné vyhledat ve složitých životních 

situacích, při žádosti o duchovní vedení, při zájmu o 

základní informace o křesťanství či naší církvi.  

 
Farní sbor ČCE Plzeň-západ  

Němejcova 2, 301 00 Plzeň, tel. 739 209 260;  
 IČO 45 333 700; číslo účtu: 722357319/0800 

 http://plzen-zapadni-sbor.cz 

Sborový list 
Farního sboru 

Českobratrské církve evangelické 
v Plzni – západ 

 

     Advent a Vánoce 2019 Anno Domini 
 

                                              
 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

              

dřevoryt Hans-Georg Annies 
 



 

Kristus shromažďuje svůj lid 
 

pořad adventních a vánočních bohoslužeb 
 

Čtvrtá neděle adventní 22.prosince 2019 AD  
 

Dětská vánoční slavnost v 9.oo hodin s vánoční 
hrou: Stardance aneb když hvězdy tančí a hudebním 

doprovodem sborového Big bandu. 
 

Kazatelská stanice Nýřany – bohoslužby 
se slavením svaté večeře Páně ve 14.oo hodin 

 

úterý Štědrý den 24.prosince 2019 AD 
 

Půlnoční bohoslužba v 23.oo hodin s renesanční a barokní 
hudbou – účinkují pěvecký sbor a na varhany hraje  

paní Jitka Chaloupková. 
 

Kazatelská stanice Nýřany – Půlnoční bohoslužba 
ve 23.oo hodin 

 

Boží hod vánoční 25.prosince 2019 AD 
 

slavnostní bohoslužby se slavením svaté večeře Páně 
v 9.oo hodin 

 

Neděle po Narození Páně 29.prosince 2019 AD 
 

bohoslužby v 9.oo hodin 
 

Kazatelská stanice Nýřany – bohoslužby ve 14.oo hodin 
 

Nový rok 1.ledna 2020 AD 
 

bohoslužby se slavením svaté večeře Páně v 15.oo hodin 
 

neděle Zjevení Páně 5.ledna 2019 AD 
 

bohoslužby se slavením svaté večeře Páně v 9.oo hodin 
 

Kazatelská stanice Nýřany – bohoslužby ve 14.oo hodin 
 

 

   Tradičně bude svítit v našem kostele Betlémské světlo 
a to díky členům a členkám skautského oddílu Kavalíři, 
kteří se při našem sboru scházejí ke své zajímavé a bo-
haté činnosti. V pondělí 23. XII. dopoledne od 8.00 do 
12.00 hodin a ve stejný čas (8.00 až 12.00) v úterý 

24.XII. si jej bude možné přijít odnést. Je naším přáním, ať 
tento symbol ve vánoční čas přinese do co nejvíce rodin vprav-
dě pokoj Betlémské světla, symbolu zrození Krista – symbolu 

pokoje a Božího požehnání. Rozdávání Betlémského světla spoje-
né s výstavou betlému bude také v naší kazatelské stanici 

v Nýřanech: v pondělí 23.XII. 16.00 až 19.00 a v úterý 24.XII. 
10.00 až 12.00 hodin  

 

Zprávy ze života sboru 
 

   Jako vždy na tomto místě našeho Sborového listu  
připomínáme, že v našem sboru se koná celá řada  

zajímavých koncertů, besed a setkání. Bližší informace  
o nich najdete vždy aktuálně na našich www. stránkách:  

http://plzen-zapadni-sbor.cz 
   Zde jsou také zaznamenána kázání z nedělních  
bohoslužeb, fotografie ze setkání a mnohé další ze života 
našeho společenství. 
 

 

Pravidelný program ve sboru v týdnu  
 

Neděle 9:00 hodin 
bohoslužby s kázáním Slova Božího 

 

   Vítáni jsou všichni lidé dobré vůle. Během bohoslužeb je  
připraven program pro děti. Bohoslužby se slavením svaté večeře 

Páně se konají vždy první neděli v měsíci a o svátcích.  
Rodinné bohoslužby se konají vždy třetí neděli v měsíci  

v 9.oo hodin.  

 

pondělí 17:30 hodin 

dětský skautský klub Kavalíři 

setkání dětí ze sboru a jejich kamarádů 
 

čtvrtek 15:00 hodin 
biblická hodina pro všechny generace  

v letošním roce společně promýšlíme ústřední postavu  
naší víry: Kdo je Ježíš Nazaretský?  

 

pátek 19:00 hodin 
zkouška pěveckého sboru 

 
 
 

  Staršovstvo děkuje Vám všem, kteří pamatujete na svůj sbor 

i finančně. Pokud chcete, abychom mohli Vaši platbu identi-

fikovat, použijte variabilní symbol - jednu z níže uvedených 

číslic a tak určíte, k čemu bude Váš dar použit: salár - 1; 

celocírkevní fond oprav (Jeronymova jednota) – 2; dar na 

provoz sboru – 3; opravy varhan – 4; opravy kostela – 5; 

podpora kazatelské stanice Nýřany – 7; podpora Galeri u Již-

ního – 8; pokud neuvedete v.s., bude váš příspěvek použit  

na opravy a úpravy kostela.  

 


